开通绿色通道 快速验放供港防疫物资

确保香港市民急需的药品和食品等快速送达,保障当地人民生活

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/廖惠娟 耿创 刘苗苗 摄 影报道)2月22日上午9时,一 批包装上贴有"助港遏疫 共克 时艰"的夏桑菊冲剂,抵达香港 醉酒湾码头。这批物资的快速 抵达,离不开南海北村码头提供 的"绿色诵道"保障。

此批夏桑菊冲剂为广药集 团白云山星群药业公司捐赠的 抗疫中医药物资,共计244箱, 总重3160千克。广药集团白 云山星群药业公司副总经理刘 艳平介绍,广药集团接到香港客 户良友药业有限公司的需求,急 需夏桑菊冲剂等中药药品用于 抗疫。该公司立即组织药品支 援抗疫,同时联系位于南海的北 村码头安排舱位,提前向海关咨 询出口手续。

收到咨询后,北村码头携手 珠江中转利用"北村-香港"定 期班航线运力强、成本较低、防疫 经验丰富的优势,为企业提供"绿 色通道"保障,实现集运、通关、装

卸各环节零等待衔接,为物资运 输通畅提供最强有力保障。

佛山海关驻南海办事处则 是加强与医药企业、物流企业的 沟通协调,做好口岸通关服 务。一方面,优化通关流程,提 供24小时预约通关服务,支持 出口中药企业充分利用"互联 网+海关"远程申报,创新移动 远程监管模式"无接触查验", 实现出口快速验放;另一方面, 运用风险管理方法,结合企业 日常监管,核查生产企业防疫 体系和溯源管理制度,重点关 注原料验收、生产加工、出厂检 验、出入库等记录,严格检疫监 管提升质量安全水平。

"当运输车抵达南海北村 码头时,海关、码头、船公司、代 理报关公司多方调度,很顺利就 办理完通关手续。"刘艳平称赞 说,"非常便捷,快速。"

自香港地区疫情发生以来, 在海关总署广东分署的指导协 调下,佛山海关驻南海办事处依



■在南海北村码头,工作人员快速验放供港防疫物资

法依规在口岸开辟"绿色通道", 打造供港防疫物资、民生物资快 速通道,实现口岸通关"零等待"

"零延时"。在不久前,广东温氏 佳润食品有限公司的24吨冰鲜 鸡诵讨"南海九汀-香港屯门"供

港生鲜物资水运新通道,运往香 港,并且在香港上市销售,保障 当地人民生活。

探索多元帮扶 儿童健康成长

"护航迷童,让爱回家"关爱困境未成年人成长计划帮助困境儿童走出困境



珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/卢洁 彭颖欣 摄影报道) 2021年,蒙蒙(化名)一家的生 活发生了不少变化,最大的变化 是,不良于行的他已经可以脚后 跟着地行走,他的家人也掌握了 康复技能,帮助他进行复健。

蒙蒙的这些变化,与南海区 民政局支持的"护航迷童,让爱回 家"关爱困境未成年人成长计划 息息相关。该计划是佛山市精 诚社会工作服务中心门门下简称 "精诚社工")推出的一项关爱计 划,旨在帮助困境儿童走出困境, 健康成长。2020年,该计划入 围第五届"益动全城家·南海"公 益慈善创意汇活动(2020 -

2021),获得资助金。

如何为困境儿童提供帮 助? 佛山市精诚社会工作服务 中心社工劳秋霞介绍,主要是落 实四个计划,包括个案专项辅导 计划、童心成长计划、社会资源 网络构建计划以及志愿者培育 计划,帮助直接服务的困境未成 年人克服心理障碍,得到家庭关 怀与支持,获得自我赋能成长, 同时也帮助他们找到互相支持 的力量,更好融入社会。

在个案专项辅导计划中,社 工通过入户、电访、社区走访、联 席会议等方式对家庭进行全面 评估,同时运用心理学、运动康 复、家校联动、特殊教育、部门走 访等方式为重点个案提供一对

童心成长计划则是为服务 对象开设情绪管理小组与抗压 小组课程,协助儿童认识自身常 见的情绪,帮助其合理表达和处 理情绪,掌握情绪管理方法,提

升他们面对压力自我缓解能力; 社会资源网络构建计划主要是 邀请政府相关部门、社会热心群 体、企业及个人,例如香江社会 救助基金会、南海农商银行、佛 山希尔顿酒店等参与到成长计 划中,共同关爱困境未成年人; 志愿者培育计划则是提升志愿 者专业技能及项目服务质量。

得益于"护航迷童,让爱回 家"关爱困境未成年人成长计 划,一批像蒙蒙一样的困境儿童 正在努力走出困境,一年级学生 辰辰(化名)正是其中的一位。 曾经因为家庭经济困难,辰辰面 临着失学危机,同时缺失父母的 陪伴,也让其缺乏自信。为了让 其重拾学业、重拾信心,精诚社 工的社工们积极介入,助其了解 本地小学入读政策,解决入读问 题,同时鼓励其学习游戏技能, 参加小组活动,增加与其他未成 年人的接触,提升自信心。

经社工们近一年的努力,自



■社工以联席会议的方式对家庭进行全面评估。

信的笑容出现在辰辰的脸上。 辰辰的变化也让社工们更有信 助他们走出困境。

据了解,精诚社工下一步计 划提升社工的专业素养,以更加 专业的视角和技术来协助困境 未成年人及其家庭一步步走出

困境;总结过往的经验,进一步 完善项目内容和细节,以更加 境未成年人。同时他们也希望 有更多社会机构和团体能关注 到困境未成年人,从技术层面 或是物资经济层面为他们提供 帮助。

伟邦科技节后满员开工,全力投入产品生产和研发

把人机交互技术延伸到更广泛领域

新春一线直击

珠江时报讯(记者/邹韵斯 通讯员/冯启智 摄影报道)车间 生产工人正在有序贴片、焊接, 机器老化测试区域整齐摆放着 待测质量产品,工人们逐一记录 产品情况……2月18日,记者 走进广东伟邦科技股份有限公 司(下称"伟邦科技"),生产车间 内员工们戴着口罩、娴熟地操作 着各种生产设备,各司其职,全 力抓生产进度,为新一年的业务 发展铆足干劲。

节后满员开工 迅速恢复生产节奏

"春节前,我们响应政府号 召,鼓励员工们就地过年,并推 出一系列按时上班大礼包,使得 复工复产有保障。年初八我们 公司就开工了,基本满员返 岗。上班后的第二周,客户订

单基本恢复到了春节前的水 平,生产车间里的员工们忙碌 旦井然有序。"伟邦科技董事会 秘书刘树林表示,目前他们生 产的产品覆盖电梯人机交互系 统、显示系统、梯控系统、电梯 物联网、无接触产品、智能硬 件、人脸识别等几大类,除了 "传统型产品",他们从去年为 防疫需求研发生产的AR手位 识别、AI手势识别、空中成像无 接触召梯系统等无接触产品也 发展迅速。

创立于2004年的伟邦科 技一直专注于为电梯行业配套 提供人机界面电子部件和网络 化多媒体信息解决方案,此前已 开发出无感人脸识别乘梯、二维 码乘梯、红外感应按钮乘梯等产 品,与日立、蒂森、迅达、通力、奥 的斯等国际知名电梯品牌建立 了长期的合作关系。

"目前我们的主流产品还是 电梯行业类配套的人机交互产 品,而这两年新推出的防疫产品

增长速度也很快,例如AR手位 识别、AI手势识别、空中成像无 接触召梯系统等产品越来越受 欢迎,不少医院、行政办公楼等 公共场所都引入了我们的产 品。"刘树林说。

"暖春行动"启动 企业增强发展信心

一年之计在于春,为了帮助 企业新春开好局、起好步,桂城 在年初九就启动了"暖春行动", 次日更发布《桂城街道"店小二" 服务重点企业工作方案》,提出 以实行"店小二"服务企业制度、 建立企业问题诉求"直通车"平 台等6大创新举措,及时帮助企 业解决生产经营过程中遇到的 困难和问题,提升企业做大做强 的信心,助力企业做大做强,全 面打造一流营商环境。

"一直以来,市、区、街道各 级政府都给我们企业很多关心, 多次来现场调研,帮助我们解决 发展难题。去年,我们向桂城提



■伟邦科技生产车间内,员工各司其职。

出公司在三龙湾南海片区的新 总部地块,难以解决容积率问题 后,市、区、街道各级部门快速响 应、服务周到,去年底就帮我们 解决了这个难题。"刘树林说,政 府的"暖春行动"增强了企业谋 求更大发展的信心。

谈及未来发展, 伟邦科技信

在电梯行业十余年的技术积累 和优质客户群是伟邦科技向前 发展的动力源泉,未来企业将 瞄准万亿级的智能硬件市场和 数字化、网络化、自动化市场,把 人机交互技术延伸到更广泛的

心十足。企业相关负责人表示,

"2021年中国乡村振兴优 秀案例"进入投票阶段

快来投票支持 西樵儒溪村

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯 员/张嘉宜)快为西樵儒溪村打 call! 2月21日,记者了解到 "2021年中国乡村振兴优秀案例" 进入投票阶段,截止时间为2月25 日。其中,西樵镇儒溪村凭借《探索 美丽乡村建设新路径》案例入围,参

打造美丽巷道、筹建儒溪村幸 福院、提升改造立新村球场、劝导村 民"门前三包"、探索巩固人居环境 方法……在过去一年,儒溪村继续 积极推进人居环境建设,为村民打 造更靓丽悠闲的乡村环境,让村民 看在眼里、暖在心里。

近年来,儒溪村主动对标先进 镇村,紧扣实施乡村振兴战略要求, 以"一坊、两街、三田、四园、五节点、 六巷道"为建设目标,强化党建引 领,抢抓发展机遇,拓宽社会治理参 与途径,打造文明新风尚,积极做好 美丽乡村改造这篇大文章,立足乡 风文明,打造臻美儒溪"新品牌"。

现今,岭南水乡的田园风光惹 人流连,水产养殖业走向兴旺,村民生 活越发丰富多彩……正如这个春节, 儒溪村作为新春嘉年华多个联动打卡 点之一,快闪表演、非遗集市等上演, 村民、游客乐呵呵齐享受乡村振兴成 果,体验一番乡村发展新活力。

截至2月25日,市民可关注"洞 见乡村"微信公众号,在公众号的"我 要投票"中选择"广东省佛山市南海 区农业农村局"点击投票,每人每天 都可为儒溪村入选"2021年中国乡 村振兴优秀案例"投上宝贵一票。

网恋主播"男友" 一年被骗40万元

珠江时报讯(记者/杨慧通讯 员/罗晓滢)2022年2月22日被网 友称作是"充满爱意的一天",但家 住南海平洲的小芬(化名)却感受不 到爱意,因为与她甜蜜"相恋"一年 的主播"男友"失踪已久,在此之前, 小芬在其身上花费了40万元。

2月10日,25岁的小芬到南海 公安分局平洲派出所报警求助,称 其交往近一年的"男友"阿远离奇失 踪,无法联系。接报后,民警一边安 慰小芬,一边仔细询问情况。

2020年9月,小芬在某直播平 台上观看直播时认识了一位家住上 海的主播。对方自称阿远,只比小 芬大一岁,而且形象好气质佳,两人 越聊越投机,很快就互相添加为微 信好友。2021年3月,双方通过网 络确定了男女朋友关系,从此,登录 平台观看阿远的直播就成了小芬每 天必做的事情。

某日,阿远告诉小芬,自己要完 成平台布置的任务,不然人气不够, 无法提升级别。为了男友的"事 业",小芬便开始在直播平台上给其 做"任务"刷礼物。

同年10月的一天,阿远又称要 帮小芬"存钱",要求登录小芬的微 信号并给自己转账。小芬不愿意, 阿远便用分手来威胁。无奈之下, 小芬只得妥协,最终阿远将小芬账 户里的37500元转走。完全掉进 "甜蜜"陷阱的小芬一直有求必应。

2022年1月31日,小芬如常 进入该直播平台,却没有看到阿远 直播,匆忙联系才发现阿远的电话、 微信都把其拉黑了。最终小芬报警

小芬称,自己前后在阿远身上大 概花费了40万元,由于转账次数太 多,具体金额已很难记清。然而,小 芬与阿远自始至终都没有见过面,也 没有进行过视频通话,所有的甜蜜 "互动"都只停留在文字、语音上。

目前,该案正在进一步侦办 中。警方提醒广大市民,网络交友 无法确认对方的真实身份,切勿被 网友的甜言蜜语蒙蔽双眼;如与网 友涉及金钱往来,一定要多与身边 的亲友沟通确认,避免落入圈套。